

# 我市两部地方性法规获省人大常委会批准

《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》《衡阳市文明行为促进条例》即将实施

本报讯（记者 唐海强）12月6日，记者从市人大常委会获悉，省十三届人大常委会第二十七次会议12月3日审查批准了《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》《衡阳市文明行为促进条例》等地方性法规，标志着我市这两项工作将迈入法治化、规范化的轨道。

## 露天禁烧秸秆，推进综合利用

为了加强农作物秸秆露天禁烧和综合利用工作，防治大气污染，保护生态环境，提高资源利用效率，我市结合实际，制定了《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》。

条例未分章节，共二十七条。条

例第十四至十八条明确秸秆肥料化、饲料化、基料化、能源化、原料化“五化”利用的具体方式；第十九条规定市、县（市、区）人民政府要采取有效措施推进秸秆综合利用科技创新，支持新技术和设备的研发，通过推广应用秸秆综合利用新技术、新工艺和新设备，大力开展秸秆多元化利用。

条例第四条第二款、第二十条、第二十一条规定，市、县（市、区）人民政府应当加大财政投入和资金补贴力度，将秸秆综合利用设备购置、收贮点（站）建设、收运作业、综合利用新技术的研发推广和项目实施纳入政策优惠和资金补贴范围，并建立健全激励机制，加大相关政策扶持力度，统筹推进农作物秸秆综合利用工作。

## 倡导社会文明，治理社会陋习

文明行为促进工作离不开社会各方共治，需要社会各界齐心协力，共同参与。针对公众参与文明行为促进工作还需进一步强化的问题，我市以社会公德、职业道德、家庭美德和个人道德建设为主要着力点，以文明行为规范、文明行为公约和文明创建活动为具体指针，积极引导公众参与，提升公众参与意识，力求营造良好的社会氛围，立法来促进文明行为。

《衡阳市文明行为促进条例》共五章三十五条，主要内容包括适用范围、相关部门职责、文明倡导、文明鼓励、文明规范、保障促进措施、法律责任等。

条例鼓励市民积极参与文明创建、乡村振兴、扶危济困、助学助残、救灾赈灾等“衡阳群众”志愿服务公益活动，从而推动“衡阳群众”品牌创建工作，建立志愿服务积分激励制度。开展“衡阳群众”志愿服务活动时，有关部门和单位应当提供必要的便利和保障。

据了解，待市人大常委会主任会议研究确定施行时间后，我市这两部地方性法规就可正式出台并实施。

# 招用重点群体就业的，可享“两项补贴”

即日起至12月13日，凡符合条件的市本级参保单位或企业，均可申请一次性岗位补贴或社保补贴

本报讯（记者 李建平）为稳就业、促发展、保民生，12月6日，市人社局连续下发3个通知，决定对在市本级参保、吸纳重点群体就业的相关单位或企业，给予一次性岗位补贴或社会保险补贴。即日起至12月13日，凡符合条件的单位或企业，均可向市就业服务中心申请相应补贴。

其中，《关于开展市本级一次性岗位补贴的通知》明确，2020年以后，劳动密集型企业中小微企业吸纳原国有企业下岗职工中的“4050”人员、残疾人、低保家庭人员、应届离校未就业高校毕业生、失业人员，且签订1年以上劳动合同、稳定就业1年以上，并按規定缴纳社会保险费的，按每人1000元的标准，给予用人单位一次性岗位补贴。

《关于开展2021年市本级小微企业吸纳离校未就业高校毕业生社会保险补贴的通知》明确，小微企业招用2019年以后的毕业年度高校毕业生、

与之签订1年以上劳动合同，并为其在衡阳市本级缴纳社会保险（基本养老保险、基本医疗保险、失业保险）费的，可按其为高校毕业生实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费，给予最长1年的社会保险补贴，但不包括高校毕业生个人应缴纳的部分。

《关于开展市本级脱贫劳动力社会保险补贴的通知》明确，2020年11月以后，市本级参保单位吸纳本省脱

贫劳动力就业并实际在岗12个月、与之依法签订劳动合同1年以上、为脱贫劳动力依法缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费的（需三险齐缴），按用人单位为脱贫劳动力实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费，分别给予社会保险全额补贴，但不包括个人应缴部分。补贴期限不超过三年。

上述通知同时明确，本次各项补贴计算截止日期为2021年11月底。

# 衡阳县工业有了“金刚钻”

项目全面投产后，年产工业用金刚石单晶6亿克拉

本报讯（记者 邹红辉 通讯员 吕文煜 李洁霞）冬日的暖阳下，湖南时光钻石科技有限公司生产的金刚石熠熠发光。项目全面投产后，可年产工业用金刚石单晶6亿克拉、饰品钻石10万克拉，年产值约10亿元，上交税收5000万元以上，并有望

3—5年内上市。金刚石是一种由碳元素组成的矿物，按用途分为宝石级和工业级两大类。工业级金刚石被广泛用作磨削、切削、钻探等各类超硬工具。据悉，湖南时光钻石科技有限公司的工业用金刚石单品和触媒粉等已开始生产，

饰品钻石车间即将安装生产设备。该项目于去年8月入驻西渡高新区，计划投资约50亿元，系衡阳县积极承接东部产业转移，主动对接粤港澳大湾区，聚焦“三个500强”的重大产业项目之一，对全县调优产业结构、实现绿色转型发展、促进经济增长，具有十分重要的推动作用。该公司占地37.8亩，现已建成一栋4层全框架标准厂房，共2.2万平方米，两栋约0.75万平方米的钢构厂房，还有约5300平方米的综合楼主体已基本竣工，预计年底全面投产。投产后，年产值可达10亿元。

## 云集街道：推进治理标准化，打造乡村新样板

■文/图 本报记者 周瑞华 通讯员 王栋才 唐湘林



古塘村正在建设中的安置小区。



响鼓岭村异地搬迁集中安置点。

“我们流转了380亩土地和2座小水库，种植脐橙、沃柑和桃子，还办了钓鱼休闲的云顶山庄。现在村里搞城乡治理标准化试点，对我们的产业发展是极大的利好。”12月1日，响鼓岭村云顶合作社负责人施琴高兴地向记者介绍。

云集街道是衡南县城乡治理标准化的试点单位，围绕标准化的阵地、标准化的屋场、标准化的文旅、标准化的产业、标准化的管理等目标先行先试，选取了响鼓岭村和古塘村为突破口，将乡村振兴与城乡治理标准化建设工作紧密结合，着力打造乡村振兴新样板。

“一山一湖一茶园”特色文旅产业园，目前已初具规模；两个百亩高标准农田示范区建设基本成型；百亩脐橙硕果累累；清憩园农家体验园已投入使用。

为加强产业集群效应，村两委大力支持特色农业发展。现在，李华飞和他的“虫药鸡”成为了村里的“名牌”。李华飞今年35岁，毕业于新疆大学。他毕业后一直从事养殖业，在村里研究五黑鸡养殖五年了，摸索出了“豆渣养虫，虫药养鸡”的技术，通过虫和中药饲养的五黑鸡口感好，食补价值高，售价比普通鸡每斤高出20元。以前他一个人养殖规模小，效益不高，现在与村两委合作后，通过标准化管理，建立了集“中药种植、虫药养鸡、鸡粪肥田”为一体的种养业基地。“明年流水线建立后，要把虫药鸡和鸡蛋送到专业机构检测，打响‘响鼓岭虫药鸡’品牌。”说起未来的计划，李华飞黝黑的脸上

写满了希望。

## 古塘村：美丽乡村新气象，舒适宜居新农村

云集街道古塘村的安置小区是一片统一规划、整齐划一的联排别墅区，成了新农村建设示范点。在标准化试点伊始，古塘村就用标准化规划村庄、管理村庄，建立起涵盖社会管理、产业经营、基础设施建设、生活环境治理、农村休闲旅游等诸多标准体系。在街道党工委的强力推动下，越来越多的群众主动参与到标准化治工作中来，“门前三包”成为村民的共识。

农庄，与汇景项目科尔马庄园相互映托，打造以文旅为亮点的新农村。

“我们的目标是每个组有自己的品牌，形成集生产、加工、销售一条龙的产业链。”古塘村支部书记王元卫如是说。现在，该村沙子坳组、胡家组的脐橙基地已成规模，与大三湘公司签订了收购合同；大水町组的金丝楠木基地、懂子塘组的甲鱼养殖基地均前景向好，综合果园、茶园、苗园、水库为一体的“三园一库”产业格局初具雏形，村集体经济近年来收入近30万元，在未来几年内，村集体经济收入有望实现翻番。

自市城乡治理标准化动员部署会以来，衡南县自觉提高政治站位，率先研究部署，选取泉湖镇和云集街道为试点乡镇（街道），对标落实，创新推动，全力推进标准化工作的衡南实践，着力为衡阳城乡治理标准化提供衡南经验，贡献衡南力量。

# 这些脑瘫患儿可申请一笔康复救助金

市慈善总会和衡阳华程医院联合启动相关公益项目

本报讯（记者 易成章）即日起，在衡阳华程医院治疗的0—14岁的脑瘫、脑瘫高危儿、发育迟缓及有肢体运动障碍、言语障碍、认知障碍的儿童，每人每年度可额外申请一笔数千元的康复救助金。12月6日，市慈善总会和衡阳华程医院联合启动“慈济”脑瘫儿童康复帮扶公益项目。

具体帮扶内容为，贫困家庭患儿（低保户、特困供养人员、防止返贫监测对象等），按照每人每年度最高给予5000元医疗康复救助；其他家庭患儿，按照每人每年度最高给予3000元医疗康复救助。该笔救助金由市慈善总会和衡阳华程医院各承担50%。

根据衡阳华程医院统计，此前5年时间里，已经成功为700多人次脑

瘫儿童提供了康复服务。

市慈善总会提供的项目背景调查显示，我国现有脑瘫患者610万人，每1000个活产儿中就有2—3.5个脑瘫患儿。康复治疗是脑瘫患者重新获取功能、回归社会的重要途径。早发现、早治疗至关重要，早期全面的康复治疗可以大大降低患儿的致残率，增加回归家庭、走向社会的希望。但脑瘫患儿平均康复治疗费用为5—10万元/年，且治疗周期长，所以经济因素限制了很多脑瘫患儿获取有效的康复治疗。

市慈善总会通过前期的市场调研、现场考查、群体访谈等形式全面了解了衡阳市脑瘫儿童的现状，决定启动脑瘫儿童康复帮扶公益项目，以帮助全市脑瘫患儿得到更精准、高效、优质、全面的康复。

提升律师宪法素质”这一话题，展开热烈讨论。（记者 许珂）

12月4日是第八个国家宪法日。当天，市司法局开展全市法律服务行业宪法日集中学习宣传活动，为律师和法律工作者代表宣讲宪法的基本精神和核心要义。

活动中，市司法局负责人以《学习宪法 尊崇宪法 捍卫宪法——律师提升宪法素质的极端重要性》为主题，从宪法的政治属性、法律属性和历史属性三方面进行了深入浅出的宣讲。讲座结束后，大家围绕“如何做爱路护路‘小卫士’”（金明达 通讯员 邹勇）

## 蒸湘短波

12月4日是第八个国家宪法日。当天，市司法局开展全市法律服务行业宪法日集中学习宣传活动，为律师和法律工作者代表宣讲宪法的基本精神和核心要义。

活动中，市司法局负责人以《学习宪法 尊崇宪法 捍卫宪法——律师提升宪法素质的极端重要性》为主题，从宪法的政治属性、法律属性和历史属性三方面进行了深入浅出的宣讲。讲座结束后，大家围绕“如何